

《献上今天》我爱背金句

彼前 1:22

本周金句：

“你们既因顺从真理，洁净了自己的心，以致爱弟兄没有虚假，就当从心里彼此切实相爱。”（彼前 1:22）

不同译本之参考：

吕振中译本：“你们既因听从真理而使心里清洁，以致有亲如弟兄之相爱而不假装，就该从心里彼此热切地相爱。”

思高译本：“你们既因服从真理，而洁净了你们的心灵，获得了真实无伪的弟兄之爱，就该以赤诚的心，热切相爱，”

现代中文译本：“现在，因为你们顺服真理，你们已经洁净了自己，并且真诚地爱其它的弟兄，从心底热切地彼此相爱。”

当代圣经译本：“你们既然因顺服真理，就洁净了自己的心，获得了好像手足一般纯真的爱，就当从心里切实地彼此相爱。”

背景：

1. 彼得喜欢在劝勉之前，先提及信徒在神前所蒙的恩典，加以强调信徒蒙恩之后应尽的本分（例如彼前 1:14-17）。
2. 彼前 1:22-25 讲彼此相爱的道理，侧重点在基督信徒对人的态度上。从重生了、洁净了的心里发出来的，才是真的爱心；若不从真理的道中生长出的属天新生命，切实相爱是不可能的。
3. 而彼前 1:22 表示信徒已经有了可以与弟兄姊妹切实相爱的基本条件，这条件是什么？
 - a. 信徒已经得救的人
彼得说信徒已“顺从真理，洁净了自己的心”，这是表示信徒已经得救，而得救乃是顺从真理的最初步结果（参徒 5:31-32）。
 - b. 信徒有洁净的心
彼得说一个得救的人是已经“洁净了自己的心”；这洁净的心，是我们能以与弟兄坦诚相爱的基本要素。
世人的心未得真理的洁净，只能按外貌虚假相待（雅 2:1），谈不上切实相爱；但信徒既已认识基督，尝过真实的爱，当然应当“从心里切实相爱”了！

思考：彼得强调肢体应切实相爱，原因和要素是什么？

经文解释：

原文直译“（你们）既因顺从真理，洁净了你们的魂，就当借着灵真诚地爱弟兄，从清洁的心里彼此切实相爱。”

1. “你们既因顺从真理，洁净了自己的心”

a. “顺从真理”

指信而顺服那使人得以圣洁的真理，也就是信服神真理的话（参约 17:17）

b. “洁净了自己的心”

i. “洁净”指“涤罪”。

ii. 但在此节经文，按原文是“洁净了你们的魂”，这与洗净罪行（参来 1:3；约 1:7）不同，洁净魂是洗涤我们里面的性情，洗罪则是洗净我们外面的行为。

一个“顺从真理”的人，已经在基督里“洁净了自己的心灵”。正如诗人在诗 119:9 所说的“少年人用什么洁净他的行为呢？是要遵行你的话”，正如百般试炼可以炼净信心，顺从真理也可以洁净心灵。

一个心灵得洁净的人，必然会在行为上“真诚爱弟兄”。只有“以清洁的心彼此切实相爱”，“爱弟兄”才不会沦为外表的敷衍或肤浅的应付。

2. “以致爱弟兄没有虚假，就当从心里彼此切实相爱。”

a. 两种“爱”

“以致‘爱’弟兄没有虚假，就当从心里彼此切实‘相爱’。”第一个爱是亲爱，第二个爱是舍己的爱。

i. “爱弟兄”

是指弟兄相爱，此处的爱是指人间的爱，指有条件的，在对自己有利的情况下爱对方；

ii. “相爱”是指无条件的爱，纵然须要牺牲自己也甘心乐意地爱对方，所以这里的“相爱”和前面的“爱弟兄”是相对。

思考：顺从真理和切实相爱之间有什么关系？

信徒能否“以清洁的心彼此切实相爱”，是认识恩典、顺从真理、得蒙洁净的指标。只有认识恩典的人，才能承认自己全然污秽、无法相爱，所以必须诚实倚靠神。

b. 从心里切实相爱，没有虚假

i. “从心里”指从清洁的心

“从心里”小字作“从清洁的心”，就是没有偏见而良善的心。唯有存这样的心，才能与弟兄切实相爱（参提前 1:5）。

圣经论及信徒属灵的德行，常提到要从心里发出。如：从心里饶恕人（太 18:35），从心里顺服（罗 6:17）。

ii. 切实

“切实”原文有“热切、渴望、恒常”的意思，全新约只用过一次。

“切实”和前面的“虚假”相对，指“专心地，全力以赴地”，是十分合乎实际，使人能得实益，而非仅为维持表面的关系或声誉。

这种切实的相爱应包括肉身与灵性方面的实际益处，例如物质上的帮助或爱心的劝告。

iii. “切实相爱”

(1) “相爱”指以神圣的爱来爱。

(2) “切实相爱”是表明一种恒常与持久的态度，但原文有更深一层的意义，乃是要“用尽力量去爱”。

iv. 没有虚假

指不虚伪，“没有虚假”显示人间的爱常是虚情假意的，我们的心若充满世俗的思想，和各种自私的罪恶，便难免会出于虚假的爱弟兄了。

思考：彼得说要切实相爱，就是一种神圣的爱彼此相爱，你认为信徒真能有这样的爱吗？

总结：

信徒能否“以清洁的心彼此切实相爱”，是认识恩典、顺从真理、得蒙洁净的指标。

一个心灵得洁净的人，必然会在行为上“真诚爱弟兄”。只有“以清洁的心彼此切实相爱”，“爱弟兄”才不会沦为外表的敷衍或肤浅的应付。

1. 明白真理而不遵行真理，真理就对我们没有什么益处；许多人只用头脑接受真理，却不用心对待真理，难怪真理在他们身上产生不了作用。
2. 顺从真理就是顺服基督（林后 10:5）；顺服基督就是心里尊主为大（路 1:46），让祂作主掌权，支配我们的生活和行动。
3. 我们生活和行为的净化，当从“心”的净化开始，因为一切污秽的言行，都是从心里发出来的（太 15:18-20）。
4. 我们对神的顺从，应当表现于对人的爱。从原本的有条件的爱，学习像神一样无条件的去爱；先是先是利人利己的爱，后是只利人而不利己的爱。
5. 我们彼此相爱，不要单在言语和舌头上，而要在行为和诚实上（约壹 3:18）。

思考：对你而言，顺从真理最大的挑战和困难有哪些？你如何克服？